

СЕГОДНЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК, посвященный 60-летию образования СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА
18
ДЕКАБРЯ
1982 г.
№ 151 (8821)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Ознаменуем ударным трудом

ПРЕВРАТИТЬ день «красной субботы» в день наивысшей производительности труда — под таким лозунгом вышли сегодня на работу водители, ремонтники и служащие автоколонны № 1662. И в этот день многие рабочие коллектива показывают образцы коммунистического труда.

В субботнике принимают участие более трехсот человек, из них 247 непосредственно на своих рабочих местах. В этот день ремонтниками и водителями намечено отремонтировать десять автомобилей. Дневной грузооборот составит 3,5 тысячи тонн.

Водители пассажирских автобусов доставят до места назначения пятнадцать тысяч пассажиров. Из заработанных денег 500 рублей будет перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки.

Хочется отметить, что для многих водителей автоколонны стало хорошей традицией в день субботника работать на сэкономленном горючем. На сэкономленном горючем выехал сегодня в рейсы по дорогам района и области 31 водитель.

Так самоотверженным трудом коллектив автоколонны № 1662 отмечает коммунистический субботник в честь славного юбилея нашей Родины.
М. ФЕДОРОВ,
секретарь парторганизации автоколонны № 1662.

Отметили празднично

Совместное торжественное собрание исполкома Звонского сельского Совета, правления и партийного бюро, посвященное 60-летию образования СССР, состоялось в колхозе «XXI партсъезд». С докладом выступил председатель правления колхоза Е. И. Степанов.

— В честь юбилея, — отметил докладчик, — труженики колхоза брали на себя социалистические обязательства. Настойчивый труд всего коллектива позволил выполнить их досрочно. Хозяйство справилось значительно раньше с продажей государству всех видов животноводческой продукции. Сейчас все усилия направлены на то, чтобы и в период зимнего содержания скота не снизить взятые темпы.

Успехи, достигнутые колхозом, результат труда всех животноводов, механизаторов, полеводов. Лучшие из лучших в этот день были премированы правлением колхоза. А приветственные письма райкома партии и райисполкома вручены комунистам механизаторам В. А. Иванову и А. А. Абросимову, члену областного комитета партии, заведующей Аристовской молочно-товарной фермой Л. Г. Павловой и доярке фермы Пухлы А. С. Андреевой.

Праздничный концерт для тружеников колхоза дали самодеятельные артисты Звонского Дома культуры. Всем понравились выступления заведующей комплексным приемным пунктом А. Г. Михайловой, секретаря исполкома сельсовета Н. А. Андреевой, ученика Звонской восьмилетней школы Юры Николаева и других, кто принял участие в концерте. Люди остались довольны им и просили выразить благодарность участникам художественной самодеятельности.

А. ГРАЕВ,
секретарь парторганизации.



Большой трудовой стаж работы в животноводстве у Анны Семеновны Алексеевой. Работает она сейчас дояркой на ферме Слизнево колхоза имени Любимова. В группе у Анны Семеновны двадцать восемь коров. От каждой из них за одиннадцать месяцев текущего года она надоила в среднем по 1534 килограмма молока. На зимне-стойловый период дояркой взяты социалистические обязательства, которые она стремится успешно выполнить. Для достижения намеченного Анна Семеновна использует богатый опыт работы в животноводстве, старается вовремя накормить животных.

НА СНИМКЕ: А. С. Алексеева.

Фото Ю. Орлова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

Доярка фермы Подлипе колхоза «Красный Октябрь» Валентина Ивановна Скачкова в этом году от каждой коровы своей группы обязалась получить по 2250 килограммов молока. И она с честью справилась со взятыми социалистическими обязательствами: от каждой из 22 коров

своей группы Валентина Ивановна получила по 2579 килограммов молока, что на 332 килограмма больше, чем в прошлом году. Валовой надой молока составил 54 тонны — это значительно больше взятых обязательств.

Следует отметить и то, что все полученное дояр-

кой молоко только первосортное.

В эти дни В. И. Скачкова настойчиво работает над выполнением обязательств, принятых на зимне-стойловый период содержания скота 1982 — 1983 года.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЕСТЬ НА КОГО РАВНЯТЬСЯ

УСПЕШНО завершает второй год одиннадцатой пятилетки коллектив животноводов молочно-товарной фермы Белоусы. В совхозе «Опочецкий» он является лидером социалистического соревнования, развернувшегося среди работников животноводства в честь 60-летия образования СССР.

Благодаря самоотверженному труду, высокому мастерству и культуре производства доярки этой фермы успешно выполнили годовые социалистические обязательства по надою молока, получив от каждой из 135 коров более 3000 килограммов молока, тем самым перевы-

полнив обязательство почти на 500 килограммов. Валовое производство молока на этой ферме к концу года составило 419 тонн, что на 78 тонн превышает обязательства и на 42 тонны больше, чем было получено в минувшем году. И надо отметить, что молоко, поступающее с этой фермы, на 90 процентов первого сорта.

Особого успеха добилась доярка этой фермы Галина Ивановна Яковлева. От каждой из коров она получила на 200 килограммов молока больше, чем было предусмотрено социалистическими обязательствами.

Хороших результатов до-

бываются также доярки этой фермы Ольга Гавриловна Волкова, Галина Павловна Федорова, Галина Борисовна Ефимова, Людмила Павловна Кирова и Мария Федоровна Васильева.

Показатель, достигнутый коллективом фермы, намного превышает среднегодовой надой в целом по совхозу.

И можно не сомневаться, что в будущем году коллектив этой фермы приложит все усилия, чтобы также успешно выполнить свои социалистические обязательства.

И. ЗАЙЦЕВА,
зоотехник совхоза «Опочецкий».

ЮБИЛЕЮ — ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

В наш Опочецкий участок по ремонту и строительству жилья от населения поступают самые различные заявки и заказы. Один просит изготовить дверные или оконные блоки, другой — плинтусы, наличники или рамы, третий — построить дачный домик, клевет или баню. Еще кому-то требуется облицевать дом, покрыть шифером крышу или изготовить печные футляры.

Изготавливает участок по заказам могильные ограды, оказывает многие другие услуги.

Коллектив участка прилагает немало стараний, чтобы заказы выполнить как можно быстрее, сделать как можно лучше. И старания приводят к положительным результатам. В течение одиннадцати месяцев производством осуществлялось с определенным опережением времени, рит-

мично, не было каких-либо срывов. Введено более десяти новых видов услуг.

Успехами в труде встречает коллектив участка 60-летие образования СССР. Годовые плановые задания выполнены досрочно, на 1 декабря. К славному юбилею Родины будут достигнуты и перекрыты рубежи, намеченные на второй год пятилет-

ки в социалистических обязательствах.

В общем успехе, безусловно, есть вклад каждого члена коллектива. Как правило, благодарны бывают заказчики таким работникам участка, как Г. А. Андреев, Н. Г. Яценко, А. В. Савельев. Да и другие немало делают для того, чтобы оказать населению добрые услуги.

Г. ПЕТРОВА,
экономист участка по ремонту и строительству жилья.

Каждый на своем месте

СЕГОДНЯ труженики нашего колхоза, как и все советские люди, вышли на коммунистический субботник, посвященный 60-летию образования СССР.

Созданный в колхозе штаб по проведению субботника заранее наметил фронт работ.

Около 90 человек трудятся на своих рабочих местах. Работники животноводческих ферм проводят свой рабочий день на фермах. Кроме ухода за животными, они наводят порядок внутри помещений, в красных уголках.

Большинство полеводов ведет заготовку веточного корма, который является хорошей добавкой к зимнему рациону животных.

Механизаторы заняты ремонтом почвообрабатывающей и посевной техники в колхозной мастерской. Инженерная служба колхоза заранее позаботилась о доставке необходимых запасных частей и ремонтных материалов.

Часть механизаторов занята подвозкой кормов к фермам, вывозкой удобрений на поля.

Активное участие в субботнике принимают и работники конторы, специалисты колхоза. Они работают на погрузке кормов, которые подвозятся к фермам.

В фонд досрочного выполнения текущей пятилетки из колхоза поступит 110 рублей.

Е. МИХАЙЛОВА,
зоотехник колхоза «Красное Заречье».

Сегодня на Опочецком ремзаводе НА ПОВЕРКЕ — ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Партийная жизнь

Растет достойная смена

АНАЛИЗ работы всех участков нашего предприятия показывает, что там, где больше трудятся коммунистов, успехи коллективов значительно выше. Поэтому партийная организация завода проводит большую работу по отбору и приему в партию молодежи.

Год кандидатского стажа — это год напряженной работы по изучению Устава Коммунистической партии. За это время молодые кандидаты в члены КПСС большое внимание уделяют самообразованию, повышению профессионального мастерства.

Ответственная работа у молодого коммуниста Александра Сергеевича Лукьянычева. Сейчас он возглавляет технический отдел предприятия, который по праву считают мозгом завода. А ведь до недавнего времени он был инженером-технологом.

Когда Лукьянычев был принят кандидатом в члены КПСС, ему пришлось немало выполнять различных партийных поручений. Стал более глубоко вникать в дела производства, систематически работал над повышением профессионального уровня.

Партийная организация вступающему кандидатом в члены партии дает различные поручения, но одно из главных — это дальнейшая учеба. Анатолий Александрович Зубарев трудится электриком. Уже несколько лет учится он заочно в Псковском сельскохозяйственном техникуме на отделении электрификации. И нет сомнения в том, что он станет хорошим квалифицированным специалистом. В этом ему помогает и его наставник Евгений Иванович Игнатьев.

Анатолий избран депутатом городского Совета и с честью выполняет это общественное поручение.

Сменил на заводе своего отца молодой коммунист газосварщик Виктор Анатольевич Григорьев. Виктор пришел к нам после окончания профессионально-технического училища, работал до армии, а потом вновь вернулся на родное предприятие. Он активно участвует в общественной жизни завода. Неплохой спортсмен, играет в волейбольной команде, входит в состав комсомольской оперативной группы.

Растет молодая смена рабочих-коммунистов. Среди них испытатель вентиляей Михаил Викторович Тимофеев, рабочая по складу Лидия Михайловна Шипоткова, слесарь Владимир Федорович Алексеев, шлифовщик Николай Иванович Стрекозов и многие другие.

Каждый из молодых коммунистов во время прохождения кандидатского стажа отчитывается на партийном собрании о проделанной работе, выполнении поручений.

Партийная организация для молодежи организовала школу молодых коммунистов, в которой учатся все. Здесь они углубленно изучают Устав партии, слушают лекции на различные темы.

М. АЛЕКСЕЕВ,
секретарь партийной организации.

СОРЕВНОВАНИЕ НАЗЫВАЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Встав на трудовую вахту в честь 60-летия образования Союза ССР, коллектив Опочецкого ремонтного завода достиг определенных успехов в производстве и реализации своей продукции. Хочется отметить, что ноябрьский план по производству продукции был выполнен успешно, и коллектив предприятия предпринимает все необходимые меры для того, чтобы успешно выполнить и годовое задание.

ИНИЦИАТОРОМ юбилейного трудового соперничества на заводе стал литейный участок, который несколько лет возглавляет опытный организатор производства Павел Павлович Капков. Немалый вклад в организацию соцсоревнования вносит и профгруппа под руководством Ивана Федоровича Семенова. Коллектив литейного участка решил к 20 декабря выполнить намеченное, и, как показывают данные, он успешно справляется с принятыми обязательствами. Неплохо этот участок сработал и в ноябре. Производственную программу литейщики выполнили более чем на 105 процентов.

Отлично за этот период времени сработали и члены механического участка. Выполнение плана составило 103 процента. Авторемонтный участок у нас считается не из легких, однако ремонтники также успешно справились с производственной программой.

Если в целом говорить о работе нашего коллектива в юбилейном году, то следует отметить, что нынче мы работали значительно лучше. Объем производства увеличился на четыре процента. И весь прирост валовой продукции достигнут только за счет повышения производительности труда.

Социалистическое соревнование в честь юбилея нашей Родины назвало немало имен передовиков производства. Более ста тридцати человек и пять бригад на первое ноября выполнили план двух лет одиннадцатой пятилетки. Трудовое соперничество продолжается. В индивидуальном соревновании и в настоящее время участвует около 250 человек. В бригадном соревновании принимают участие 66 человек.

Среди лучших, кто добился высоких показателей и трудится за счет 1984 года, хочется назвать Бориса Дмитриевича Дмитриева, Агафью Степанов-

ну Бауэр, Александру Александровну Павлову, Петра Ивановича Васильева, Александра Михайловича Алексева.

Большой вклад в общее дело внесли группы обслуживающих производств. По-ударному на протяжении всего года работали токарь Анатолий Дмитриевич Косинов, электросварщик Павел Иванович Евдокимов, электрослесарь Виктор Иванович Иванов. Просто трудно перечислить всех тех, кто своим ударным трудом способствует успешному выполнению производственной программы второй год одиннадцатой пятилетки.

Наше предприятие подготовилось к проведению Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного юбилею Родины. По нашим подсчетам, в день «красной субботы» коллектив ремзавода выпустит почти полторы тысячи вентиляей, отремонтирует машину ГАЗ-51, сделает одиннадцать двигателей для машин. Будет выпущено продукции более чем на четыре тысячи рублей, в фонд пятилетки будет перечислено 600 рублей.

А. РОДИОНОВ,
председатель заводского комитета.



Имя Александра Ивановича Гракова хорошо известно на ремонтном заводе. Бригадир комсомольско-молодежного коллектива часто называют в числе победителей социалистического соревнования, в числе тех, кто вносит свой весомый вклад в выполнение производственной программы.

В комсомольско-молодежной бригаде шесть человек, и к каждому у Александра Ивановича есть подход, с каждым он щедро делится своими знаниями и опытом. Атмосфера дружбы, доверия, взаимопомощи в этом небольшом коллективе помогает в работе, способствует перевыполнению ею плановых заданий. А примером во всем служит сам бригадир — ударник коммунистического труда, председатель цехового комитета.

НА СНИМКЕ: А. И. Граков.
Фото Ю. Орлова.

ЖИЗНЬ МОЛОДЕЖИ В ДРУЖБЕ СО СПОРТОМ

На ремонтном заводе нет участка, цеха, где бы ни трудились комсомольцы. Наравне со своими старшими товарищами они вносят достойный вклад в выполнение принятых социалистических обязательств в честь юбилея нашей Родины.

РЕЗЕРВЫ производства нам помогает вскрывать трудовое соперничество среди молодых рабочих. Парни и девчата сейчас участвуют в соревновании за звание «Лучший молодой рабочий». И в этом достигли определенных успехов. Например, А. Алексеев и А. Паклин работают в счет 1985 года. В счет 1984 года трудятся десять производственников. Среди них А. Кузьмин, В. Семенов, В. Тарахович и другие.

Есть на нашем предприятии комсомольско-молодежная бригада шлифовщиков. Ребята трудятся под руководством опытного бригадира А. Гракова. Молодые производственники в юбилейном соревновании достигли определенных успехов, если учесть, что эта

бригада план двух лет одиннадцатой пятилетки выполнила к 65-й годовщине Великого Октября.

В День рождения комсомола победители социалистического соревнования В. Тарахович и А. Паклин были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», а В. Григорьев и Н. Иванов — ценными подарками.

Коллектив нашего завода шефствует над земледельцами совхоза «Организатор». В минувшем году наши молодые производственники оказали им существенную помощь в заготовке грубых и сочных кормов, в уборке урожая.

Но, как говорится в народе, не хлебом единым жив человек. На заводе действуют различные спортивные секции —

по тяжелой атлетике, теннису, шахматам, шашкам. Многие ребята занимаются футболом и волейболом. Ни один городской и районный соревнования не проходят без участия наших спортсменов. Например, В. Паклин является членом одной из сборных команд по футболу в области.

Нередко на нашем предприятии проходят вечера отдыха. Недавно, например, проходил диско-вечер, который подготовил и организовал А. Толмачев. На таких вечерах ребята не только танцуют, но и много интересного узнают о современной музыке, о ее направлениях, о композиторах. На вечера приглашаются и молодежь нашего подшефного совхоза.

Приближается 1983 год. Трудовой коллектив ремонтного завода примет новые, более повышенные трудовые обязательства. И нет сомнения в том, что наши комсомольцы и в третьем году одиннадцатой пятилетки будут трудиться по-ударному.

И. ПАКЛИНА,
секретарь комсомольской организации.

НА ВСТРЕЧУ 60-летию СССР

ЦИФРЫ РОСТА

ВСПОМИНАЕМ события десятилетия давности. Советский Союз отмечал свой полувек юбилей. А коллектив завода железобетонных конструкций вписал в свою историю первый десяток лет.

В те торжественные дни 1972 года в заводской книге трудовых дел появилась цифра — 15 тысяч кубометров. Столько сборного железобетона предприятие отгрузило за год сельским стройкам. Это считалось большим успехом. Коллектив завершил задание на две недели раньше срока.

Смотреть вперед, видеть перспективы будущего. Этот вопрос волновал тогда администрацию, партийную организацию. Помню, бывший секретарь партбюро З. М. Афанасьева писала в редакцию: «Задачи перед нами стоят ответственные и сложные. Размах сельского строительства с каждым годом требует увеличения производственных мощностей, неуклонного подъема эффективности производства. Необходимо думать о будущем, жить с перспективами, смотреть вперед».

Уже тогда на заводе решались задачи сегодняшнего дня, совершенствовалось производство. Начиналась реконструкция предприятия, строительство нового цеха по выпуску армооболочек — цеха, первого в стране. Неуклонно, из года в год росла производительность труда на 10 — 15 процентов.

И вот новый юбилей — 60-летие образования СССР. Закончив смену, рабочие собрались в заводской клуб, чтобы отметить это событие, подвести итоги своего труда. Да они, стати, и без того известны. Строители возводили своими руками. Новички учились у ветеранов, набирались опыта.

На тысячи квадратных метров расширилась заводская площадь. Все больше дедет продукции цех армоцементных оболочек. Почти вдвое увеличил мощность растворный узел. Туда, где был пустырь, протянулись коммуникационные пути. Возросло число мостовых и башенных кранов.

Знают рабочие, что предприятие еще 4 ноября выполнило годовую план и задание двух лет пятилетки. И все же стараются уловить каждое слово докладчика. Раздаются дружные аплодисменты, когда секретарь партбюро З. Г. Филиппова называет цифру 29 тысяч кубометров — количество железобетонных конструкций, изготовленных с начала года. Это почти в два раза больше, чем десять лет назад.

Вызвала удовлетворение и такая цифра. Производительность труда за год возросла еще на 15 процентов. А это много значит, раскрывает эффективность производства. Ведь удвоение выпуска продукции достигнуто без увеличения численности работающих.

По труду и честь. Называются имена передовиков, чьими руками обеспечен успех. Один за другим на трибуну поднимаются крановщики В. И. Петрова и А. В. Данцова, формовщики А. С. Осипов, В. Я. Кучер, Г. К. Игнатьев, стропальщик З. А. Сорокина, сантехник М. И. Клейменов и другие. Принимая благодарственные письма райкома партии и райисполкома, почетные грамоты, они выражают готовность идти к новым высотам, штурмовать более ответственные рубежи.

Ф. АНИТОВ.

● Люди советской деревни Жить заботами коллектива

ДОБРАЯ слава в колхозе «Урожай» идет о Николае Ивановиче Прокофьеве. Всю свою трудовую жизнь он посвятил работе в сельскохозяйственном производстве. Последние двадцать три года работал шофером на грузовых машинах. За это время Николай Иванович перевез тысячи тонн различных грузов.

За продолжительную и безупречную работу коммунист Н. И. Прокофьев удостоен высоких правительственных наград — орденов Трудовой Славы второй и третьей степеней.

Весом вклад Николая Ивановича Прокофьева в проведение всех сельскохозяйственных кампаний. Так, например, в этом году весной на посевной и летом во время заготовки кормов Николай Иванович был занят развозкой горячего питания по бригадам для механизаторов. Дело это простое только на первый взгляд. Ведь важно доставить питание рабочим и механизаторам в строго определенное время. А для этого надо быть всегда готовым к выезду.

Осенью Н. И. Прокофьеву было поручено другое, тоже ответственное дело — доставка в колхоз на уборочные работы шефов — работников районной больницы. А перевозка людей, всем известно, дело не простое, ее можно доверить лишь человеку добросовестному, отличному водителю, у которого машина всегда находится в отличном техническом состоянии. Именно такими качествами обладает коммунист Нико-



лай Иванович Прокофьев.

В колхозе «Урожай» видят и ценят в Николае Ивановиче не только отличного работника, но и уважают его как честного и отзывчивого человека. Не случайно коммунисту оказано доверие быть заседателем товарищеского суда колхоза и являться членом группы народного контроля. С этими ответственными общественными поручениями Н. И. Прокофьев справляется успешно. Всегда проявляет он принципиальность при решении тех или иных вопросов.

Нынешняя осень принесла Николаю Ивановичу много радости в личной жизни. Вернулся из армии и решил остаться работать в колхозе его сын Александр. Вот уже два месяца он по направле-

нию колхоза учится в Опеченском СПТУ № 5 на шофера-комбайнера.

Привязанность к работе в сельском хозяйстве привил Александру его отец. Александр еще до службы в армии работал в колхозе механизатором, а сейчас приобретает знания не менее важных, необходимых для современного села профессий — шофера и комбайнера.

Недавно Николай Иванович получил новенький автосамосвал ГАЗ-53Б. Как сказал нам Николай Иванович, на новой машине он постарается колхозу принести еще большую пользу и сил для этого не пожалеет.

В. УШАКОВ.

НА СНИМКЕ: Н. И. Прокофьев.

Фото Ю. Орлова.

◆ Животноводство — фронт ударный

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРИВЕСЫ

Среди животноводов совхоза «Глубоковский» мало коммунистов. Но те, кто связал свою судьбу с партией, идут в авангарде соревнования, вовлекают других в общую борьбу за успешное выполнение Продовольственной программы страны.

Во второй бригаде честно трудится член КПСС Анатолий Федорович Макров. Работает он на ферме по доращиванию телят. Напарницей у него жена — Елена Васильевна.

Супруги не считают за трудность пораньше встать, вычистить помещение, вовремя накормить животных.

За другой группой телят ухаживают Антонина Гавриловна Михайлова и Зинаида Сергеевна Алексеева. И тоже сполна отдают силы и знания общему делу.

С кормами недостатка нет. Но попусту скотники их не растрачивают, добиваются более высокой отдачи от каждого килограмма сена, сило-

са, концентратов. Здесь действует — хороший кормодек. Корма запариваются, ослаживаются, получают нужные минеральные добавки.

Недавно прошло взвешивание телят. Результаты хорошие. Среднесуточный привес составил по 660 граммов, или на 110 граммов выше плановых. Годовое задание по привесам перекрыто. В группе Макровых получены сверх плана 32 центнера мяса, у Михайловой и Сергеевой — 91 центнер.

Много откормочного скота содержится в третьей бригаде. Здесь умелым организатором по производству мяса проявила себя коммунист бригадир Анна Павловна Федорова. Годовое задание также перевыполнено. При плане 89,2 тонны получено привеса 102,8 тонны. Усилиями скотников Владимира Максимова Калинина и Александра Егоровича Иванова обеспечен сверхплановый привес скота в количестве 92 центнера. Такие же результаты в группе Василия Ивановича Максимова и Василия Ан-

тоновича Федорова.

Справились с годовыми заданиями по привесам откормочного скота работники фермы четвертой бригады, что в деревне Ровный Бор. И в этом заслуга скотников Григорьевой и Ивановой: обе — Валентины Васильевны.

О трудовых успехах коллектива фермы по откорму крупного рогатого скота в бригаде Людмила Николаевна Кулаковой в газете уже сообщалось. Этот коллектив по итогам за ноябрь признан лучшим в районе. На ферме содержится 149 бычков и каждый прибавляет в весе почти на один килограмм в сутки.

Коллектив фермы награжден Почетной грамотой исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства. Эта награда радует наших животноводов и в то же время обязывает трудиться еще лучше, давать стране как можно больше мясной продукции.

Е. МАКАРОВ,

секретарь парткома совхоза «Глубоковский».

„Ежику“ отвечают

В нашей газете за 27 ноября в отделе сатиры и юмора «Ежик» была опубликована критическая заметка под заголовком «Труба». Речь шла о непроезжем состоянии участка дороги Высокое — Балахи, что на территории колхоза «Красный Октябрь».

Секретарь парткома колхоза «Красный Октябрь» М. И. Иванов сообщил редакции, что критика справедлива. Приняты меры по обеспечению бесперебойного движения автобусов и других видов транспорта. Указанный участок дороги приведен в проезжее состояние (до наступления заморозков).

Дорожный ремонтный участок продолжает ремонт дороги Высокое — Балахи. Колхоз по воз-

можности участвует в ремонте путем выделения транспорта и перечисления денежных средств.

В газете 27 ноября была опубликована заметка под заголовком «Благодарственное письмо», в которой работники городской бани критиковались за недостатки в работе. Как сообщают из управления жилищно-коммунального хозяйства, факт срыва в подаче горячей воды действительно имел место в течение трех дней по техническим причинам, из-за неисправности котла. Приказом по управлению виновный работник наказан. Котел отремонтирован. Баня работает нормально.

● С сессии горсовета

НАМЕЧЕННОЕ — ВЫПОЛНИТЬ

14 декабря состоялась сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О плане экономического и социального развития города на 1983 год и о ходе выполнения плана экономического и социального развития города за 1982 год» выступил председатель исполкома горсовета Ю. А. ДРОЗДЕЦКИЙ. Секретарь исполкома Г. Н. КЛЕЙМЕНОВА выступила с докладом «О бюджете города на 1983 год». С докладом по этому же вопросу выступила председатель постоянной планово-бюджетной комиссии Л. В. МИХАЙЛОВА.

Сессия также заслушала отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре, с которым выступил председатель этой комиссии Е. И. ОСИПОВ.

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС, сказал в докладе Ю. А. Дроздецкий, исполком городского Совета народных депутатов направляет свою деятельность на выполнение Продовольственной программы, повышение производительности труда, эффективное использование материальных и технических ресурсов. Готовясь достойно встретить 60-летие образования СССР, коллективы предприятий и организаций в январе — ноябре текущего года обеспечили дальнейшее развитие промышленного производства. Выпуск валовой продукции увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 1,7 процента, производительность труда повысилась на 3 процента, за счет чего получено сверхплановой продукции на 327 тысяч рублей.

Докладчик называет лучшие трудовые коллективы. Среди них завод ЖБК; досрочно, на 4 ноября 1982 года, выполнивший задание двух лет пятилетки. А всего о досрочном завершении программы второго года пятилетки рапортовали 16 бригад и смен. Ритмично работают в течение всего года коллективы хлебокомбината, спиртзавода, перевыполняют планы производства и реализации продукции УПП ВОГ, филиал объединения «Север».

Промышленные предприятия местного подчинения выполнили установленные задания по реализации продукции. Обеспечено выполнение плана производства хлебобулочных и кондитерских изделий, безалкогольных напитков, товаров народного потребления, внедрены в производство новые виды продукции.

В ходе выполнения плана экономического и социального развития проведена определенная работа по повышению эффективности капитальных вложений, лучшей увязке планов с материально-техническими ресурсами и возможностями подрядных строительных организаций. Товарооборот торгующих организаций увеличился на 1,5 процента, или на 431 тысячу рублей.

Вместе с тем, как отметил докладчик, отдельные предприятия, организации не приняли необходимых мер по повышению эффективности производства и качества работы, допустили снижение производства. За январь — ноябрь с заданием по производству и реализации продукции не справился льнозавод, по производству валовой продукции — мастерские районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства и лесопункт, по реализации — ремонтный завод. По 4 видам продукции не выполняет план лесопункт. Здесь недостаточно уделяется внимания вопросам более эффективного использования трудовых ресурсов, велики потери рабочего времени. Производительность труда снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6 процентов. Ряд пред-

приятий — спиртзавод, маслодельно-сыродельный завод, ремонтный завод — не обеспечивает выполнения предусмотренных в плане заданий по снижению себестоимости продукции.

На 81 тысячу рублей по сравнению с прошлым годом уменьшился объем выполненных работ ремонтных участков. Здесь нужно укреплять материальную базу и расширять производственные мощности.

Критике подвергся универсальный торг, где отставание с планом товарооборота с начала года составляет 644 тысячи рублей. Причина в том, что слабо изучается спрос населения на товары, недостаточно уделяется внимания изысканию товарных ресурсов и их распределению по магазинам, выполнению ими доведенных заданий, а следовательно, и состоянию торгового обслуживания населения в отдельных микрорайонах.

Задачи, поставленные на 1983 год, направлены на ускорение интенсификации всех отраслей общественного производства и повышение его эффективности, увеличение выпуска товаров народного потребления, осуществление строгого режима экономии в народном хозяйстве. Объем реализации промышленной продукции в 1983 году предприятиями местной промышленности увеличится на 5,9 процента, в том числе по хлебокомбинату — на 6,7 процента, по лесопункту — на 0,2 процента.

Будет уделено дальнейшее внимание жилищному строительству. Планируется ввести в эксплуатацию гостиницу на 108 мест, 45-квартирный жилой дом хлебокомбината, начать строительство котельной для школы-интерната, ввести в строй детсад ремзавода на 280 мест. Прирост абонентов городской телефонной сети составит 450 единиц. Предусмотрены мероприятия по улучшению коммунального обслуживания населения. Рост товарооборота к плану 1982 года в универсальном торге должен составить 3, по конторе общепита — 2,2 процента. Больничная сеть в городе составит 310 коек. В 1983 году планируется ввод в эксплуатацию очистных сооружений в городе.

В обсуждении вопросов, которые рассматривала сессия городского Совета народных депутатов, приняли участие главный инженер льнозавода Л. А. Александрова, начальник ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» А. М. Хренов, электрик хлебокомбината В. А. Елинский, инженер ЭТУСа Н. М. Павлова, ктачиха филиала объединения «Север» М. Г. Яковлева.

Сессия утвердила план экономического и социального развития города на 1983 год, а также бюджет на третий год одиннадцатой пятилетки. Бюджет на 1983 год утвержден в сумме 431,8 тыс. рублей с плановыми перекрестными остатками 8,5 тыс. рублей, который обеспечивает денежными средствами все намеченные мероприятия.

К 40-летию Сталинградской битвы ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ ВЕТЕРАНА



УКРАИНСКАЯ ССР. Кавалеру боевых орденов, генерал-майору в отставке А. И. Олейникову дважды пришлось участвовать в обороне волжской твердыни — Царицына и Сталинграда.

В 1918 году красный конник из отряда героя гражданской войны В. Думенко А. И. Олейников именно здесь, в приволжских степях, учился нелегкому ратному труду. Через двадцать четыре года выпускник военных академий подполковник А. И. Олейников осенью 1942 года воевал на одном из самых тяжелых участков фронта Великой Отечественной войны — в Сталинграде.

В составе 226-й гвардейской дивизии (позднее он станет ее командиром) прошагал А. И. Олейников от Волги до логии фронтовыми дорогами до великого дня Победы. Сложилось так, что А. И. Олейников оказался на том же участке обороны Сталинграда, что и много лет назад под Царицыном.

Фронтная судьба свела его с замечательными военачальниками — К. К. Рокоссовским, А. И. Родимцевым, Р. Я. Малиновским, выдающимися стратегами — Г. К. Жуковым и А. М. Василевским.

Дважды была издана книга воспоминаний генерал-майора А. И. Олейникова «Рожденная на землях запорожских», где он вспоминает своих однополчан.

Генерал-майор А. И. Олейников и сегодня в строю, он принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи, активный член киевской городской секции Комитета ветеранов войны.

НА СНИМКЕ: в музее боевой славы 95-й (226-й) стрелковой дивизии ветераны Великой Отечественной войны, участники Сталинградской битвы генерал-майор в отставке А. И. Олейников (слева) и гвардии полковник А. М. Пшонник.

Фото В. Покидько. (Фотохроника ТАСС).

* Спорт * Спорт * Спорт

ГРЯДУТ ПРЕТЕНДЕНТОВ «БОИ»

Из множества шахматистов, мечтавших сыграть в 1984 году матч с Анатолием Карповым и попытаться отобрать у него «корону», сейчас сохраняют на это надежду только восемь. Это — по два победителя трех межзональных турниров нынешнего года, а также участники финального матча претендентов предыдущего цикла розыгрыша первенства мира. Среди победителей турниров — советские гроссмейстеры Александр Белявский, Гарри Каспаров и Василий Смыслов.

Казалось бы, трое из восьми — совсем неплохо, и все-таки... Ведь начиная с 1965 года, когда вместо турниров претендентов стали проводиться их матчи, меньше четырех советских участников в восьмерках не было. Теперешняя ситуация подтверждает тот факт, что шахматное движение растет и ширится, а конкуренция становится все более острой. Что ж, тем весомее достижения новых претендентов.

Впрочем, слово «новые» подходит в данном случае (я имею пока в виду одних наших гроссмейстеров) только к Каспарову и Белявскому. Смыслов уже был чемпионом мира — в 1957 году, а сейчас, как видим, решил попробовать вновь взойти на шахматный Олимп. На межзональном турнире в Лас-Пальмесе на испанских Канарских островах Василий Васильевич занял второе место, уступив лишь одному из тринадцати конкурентов — Золтану Рибли (Венгрия), который вдвое его моложе (Смыслов родился в 1921 году).

Если Смыслов будет старейшим из нынешних претендентов, то Каспаров — младшим. Ему всего 19, он вообще самый юный гроссмейстер в мире. Но молодо — еще не означает «зелено». Гарри тоже показывает высочайший класс. Выиграв межзональный турнир в Москве, он набрал наиболее высокую сумму очков среди победителей всех межзональных соревнований.

Играть в шахматы Каспаров научился, по современным понятиям, поздно — в семь лет, зато «успел» уже многое: был чемпионом страны и мира среди юношей, выиграл несколько взрослых международных турниров, был (в составе сборной СССР) чемпионом Европы и всемирной олимпиады, чемпионом страны.

Соперниками трех наших гроссмейстеров в матчах претендентов, кроме Рибли, будут его опытный соотечественник Лайош Портиш, уже неоднократно штурмовавший шахматный Олимп, Эугенио Торре (Филиппины), первым из представителей азиатских стран завоевавший титул гроссмейстера и первым же из них ставший претендентом, а также Роберт Хьюбнер (ФРГ) и Корчной.

Эта восьмерка разбита на пары, которые проведут четвертьфинальные матчи, затем победители выступят в полуфиналах, и, наконец, два сильнейших встретятся в финале. Все эти матчи пройдут в 1983 году. Победитель финального матча получит право на встречу с Карповым в сезоне-84.

Претендент ожидается сильным. В. БАБКИН. (ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА

11.10 — М. Шолохов. «Поднятая целина». 11.45 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 13.15 — Премьера научно-популярного фильма «Преодоление инерции». 14.00 — «Русский музей». 14.30 — Новости. 14.15 — Премьера телефильма «Шапка Мономаха». 15.55 — Концерт. 16.45 Мультфильмы. 17.15 — «Альтернатива». 18.15 — «Творчество юных». 18.45 — К 60-летию образования СССР «В семье единой». 20.00 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение концерта. 22.35 — «Мастер и Бригантина». Телефильм. 23.05 — Новости.

19 ДЕКАБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.45 — Играть духовой оркестр». 9.15 — «Гипотеза о космической колыбели». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Слушку Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 Киножурнал. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — К Дню энергетика. 14.15 — Фильм — детям. «Отдать швартовки!». Телефильм. 15.45 — «Клуб кинопутешественств». 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Международный турнир по хоккею на

21 декабря с 10 до 13 часов в исполкоме районного Совета народных депутатов будет принимать граждан по личным вопросам БАРИШНИКОВ Иван Федорович, заведующий общим отделом облисполкома.

Опочечкий участок по ремонту и строительству жилищ

ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ заказы на изготовление оград (срок исполнения 3 дня) и подшивку потолков листами ДВП.

Опочечкому межхозяйственному лесхозу ТРЕБУЮТСЯ шоферы.

Опочечкий райфинотдел доводит до сведения граждан, занимающихся кустарно-ремесленными промыслами как в городской, так и в сельской местности, что они должны в период с 20 до 31 декабря 1982 года зарегистрировать свои промыслы в райфинотделе и получить регистрационное удостоверение на право занятия промыслом в 1983 году.

Склад заготконторы ПРИНИМАЕТ от населения, колхозов и совхозов изношенные шины. 2—2.

приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная СССР. В перерыве (17.35) — «Если хочешь быть здоров». 19.15 — «Международная панорама». 19.50 — «Леонид Ильич Брежнев». Страницы жизни. 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.35 — «Музыка телеэкрана». 23.30 — 23.40 — Новости.

20 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — «Время». 8.45 — «Бой на перекрестке». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 10.50 — Ученые мира против ядерного безумия. 11.50, 14.30 — Новости. 14.50 — К Дню энергетика. Телевизионные документальные фильмы. 15.40 — Выступление учащихся детских музыкальных школ. 16.25 — Мамина школа. 16.55 — Адреса молодых. 17.55 — Концерт. 18.15 — Пятилетка. Дела и люди. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера фильма-концерта «Звучит духовой оркестр». 19.45 — Н. Погодин. «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 21.00 — «Время». 21.45 — Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские куранты». 23.15 — «Сегодня в мире».

Торжокский (Калининская обл.) индустриально-педагогический техникум

ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР демобилизованных воинов для обучения по специальности техник-механик. Начало занятий 1 января 1983 года. За справками обращаться в Опочечкое СПТУ № 5. 2—1.

КИНО

«МАЯК»

18—20 декабря «ТРОЙНОЕ САЛЬТО» Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей

19 декабря «ЕРАЛАШ» Начало в 13 часов. «МЫ ПОКУПАЕМ ПОЖАРНУЮ МАШИНУ» Начало в 15 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18—19 декабря «НАСЛЕДНИЦА ПО ПРЯМОЙ» Начало в 17 и 19 часов.

Партийная организация и райком ДОСААФ извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, члена КПСС с 1927 года полковника в отставке

ДАНИЛЬЧЕНКО Дмитрия Георгиевича и выражают соболезнование семье покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3362. Тираж 7533.

Творчество наших читателей

Э. Цуцаев

НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ

Разве ты неизвестен, Родины верный сын. Имя твое из песен И материнских седин.

Разве ты позабытый Тысячью близких людей. Имя твое на плитах В отблеске вечных огней.

Разве ты не бессмертен, Раз Победу принес Целой нашей планете, Что устала от слез.

Разве ты неизвестен, Родины верный сын. Имя твое из песен И материнских седин.

О ЛЮБВИ

Пусть эти слова В нежных

песнях поются, Где девушка в поле березкой стоит, Где судьбы людские ручьями сольются,

И жизнь их бурливой рекой побежит. Я к милой пойду через поле ржаное,

И ветер — мальчишка вдгонку шепнет, Что песня забыта — не горе большое,

По взгляду она твоему все поймет. Он радовался солнцу и луне,

Цветам, что появились на поляне, Орлам, парившим в синей вышине,

Дочурке, что уснула на диване. Но одного он в сущности не мог:

Сказать об этой радости стихами. Хотя нередко на его пороге Спускались музы с белыми крылами.

Все было по-старому: солнце сияло, И плыли себе облака, И сердце в груди как обычно стучало,

И верилось в жизнь на века. И пел соловей очень нежно без фальши,

Один в незнакомом лесу, Но юность моя уходила все дальше, Сбивая с травинки росу.

ДОРОГА

Мимо хат бежит дорога: Пыль и спуски, и подъем, Губы шепчут:

«Вот немного, Вот немного — и придем». В окнах светятся улыбки,

Слышен бабоб тихий спор: «Погляди, солдатик хлипкий,

Ну, а те, как на подбор». На подбор! Вот это точно! Мы бросаем

гордый взгляд, Нипочем теперь нам кочки, Хоть ступни давно болят.

За бугром река сверкает, И манит, манит к себе, Пот седьмой

ручьем сбегает На траву и на хэбэ. Мимо хат бежит дорога: Пыль и спуски, и подъем, Губы шепчут:

«Вот немного, Вот немного — и придем...»